Сценарий фестиваля театральных миниатюр 
«Такие разные, разные лица», 

посвященного 160-летию со дня рождения 
Антона Павловича Чехова
Для обучающихся  9-11 классов.

Подготовила: заместитель директора по воспитательной работе Евтерева А.А.
Цель: расширить представления учащихся о личности писателя, показать современность и актуальность его произведений в наше время.

Задачи: 
- формировать интерес к произведениям А.П.Чехова, особенностям его драматургии; 
- воспитывать на основе знакомства с жизненными принципами и его; 
- создание условий для художественных, артистических дарований и литературного вкуса обучающихся.
Оборудование: портрет А.П. Чехова, колонны, камин, круглый стол, кровать, колесо, кувшин с овсом.
Список действующих лиц: ведущие и герои произведений А.П.Чехова, участвующие в инсценировках 
Ход мероприятия:
Ведущий 1: Дорогие друзья, мы рады приветствовать вас на Фестивале театральных миниатюр «Такие разные, разные лица».
Ведущий 2: Сегодня, 29 января 2020 года   исполнилось   160  лет  со  дня  рождения  великого  писателя,  драматурга  А.П. Чехова.

Ведущий 1: Его рассказы, повести, пьесы – свидетельство уникального таланта.    Вы  даже  не  представляете,  как  их  много.
Ведущий 2: Их  до  сих  пор  читают, изучают  в  школе,  пьесы  ставят  на  сцене.  Почему?  Наверное,  потому,  что  писал  Чехов  о  том,  что  волновало,  заставляло  смеяться,  переживать  и  сто  лет  назад,  и  сегодня,  да  и  ещё  через  сто  лет,  читая  Чехов,  человек  будет  узнавать  себя  и  своих  знакомых  в  героях  писателя. Поистине «Такие разные, разные лица»…
Ведущий 1: Но  мы  сегодня  не  будем  читать  Чехова…  Мы будем смотреть…
Ведущий 2: Юмор – не отдельная часть творчества Чехова, это его взгляд на мир, его видение жизни, неотделимое от иронии, трагикомической усмешки. В произведениях писателя смешное часто выглядит грустным, а грустное смешным. Благодаря этим рассказам можно увидеть весь кошмар происходящего и ужаснуться. А можно и посмеяться над этим миром глупцов и тунеядцев, лицемеров и пошляков.
Ведущий 1: Итак,  в  путь…

(Инсценировка рассказ Чехова «Злоумышленник»)
Ведущий 2: Смех Чехова беззаботен до слез. Его задача – развлекать, а не высмеивать. Основным жанром раннего творчества писателя становится рассказ-сценка. В чем же секрет чеховских рассказов-миниатюр? В начале дана краткая экспозиция (описание места и обстановки последующего действия), далее сама сценка, в которой авторские комментарии сведены до минимума. Но, а самое главное – неожиданный финал произведения, как, например, в рассказе-миниатюре «Лошадиная фамилия», который 
представит коллектив 9 б класса. 
Ведущий 1:  А.П.Чехов по образованию был врачом. Наверное, поэтому в его творчестве немало произведений, в которых героями являются люди, причастные к медицине, или же описываются ситуации, связанные с болезнями и врачеванием. Часто в рассказах мы слышим иронию по отношению и к псевдоцелителям, и к хитрым и изворотливым «больным».
(Инсценировка  рассказа Чехова «Нервы)
Ведущий 2: А.П.Чехов не специализировался на изображении какой-либо социальной группы или психологического типа. Чеховский герой – это «средний» человек и повседневная, обыденная жизнь. «Средний человек» у Чехова – это врач, учитель, помещик, крестьянин, чиновник и священник. В нем отсутствует какая-нибудь необычность, незаурядность, главное в нем – обыкновенность. Основную особенность чеховских рассказов составляло стремление рассмотреть людей разных сословий под единым углом зрения, найти закономерности, характеристики сознания этого «среднего человека». А в жизни любого человека рядом соседствуют добро и зло, любовь и ненависть, грустное и смешное.
(Инсценировка  рассказа Чехова «Размазня»)
Ведущий 1: У Чехова совершенно особая природа юмора. Он рассчитан на умного, думающего читателя, обладающего чувством юмора. В своих произведениях художник чутко уловил непостоянство человеческой природы: чувство грусти сменяет чувство радости, состояние одиночества недолговечно, его сменяет устремленность человека к полноте бытия, к житейскому счастью.
(Инсценировка  рассказа Чехова «Неудача»)
Ведущий 2: Характерной чертой рассказа как литературного жанра является сравнительно небольшой объем, что делает весьма затруднительным применение пространных описаний. Поэтому,  для писателя, работающего в этом жанре, особенно важно уметь передать идею с помощью художественных деталей, не бросающихся сразу в глаза мелочей, несущих огромную смысловую нагрузку.
(Инсценировка  рассказа Чехова «Детвора»)
Ведущий 1: Художественная литература обладает неоценимым качеством: она заражает нас высокой духовностью, очищает душу, заставляет задуматься над жизнью и даже побуждает к творчеству. Великие писатели учат нас отделять добро от зла, прекрасное от безобразного, искренность от фальши. И среди них Антон Павлович Чехов.
Ведущий 2: Чехов – это целый мир необъятный, неизмеримый, талант его многогранен. В чеховский день рождения мы отметили лишь одну грань величайшего таланта Чехова – его юмор, его взгляд на мир, его видение жизни, неотделимое от иронии, усмешки. Эта особенность чеховского таланта проявилось в умении так просто, точно, предельно кратко изобразить правду повседневной жизни.
(Инсценировка  рассказа Чехова «Папаша»)
Ведущий 1: Мы  могли  бы  ещё  долго  говорить  о  Чехове,  но  пришло  время  прощаться. Хочется  верить,  что,  когда-то  каждый  из  вас  обретёт  своего  Чехова,  услышит  и  поймёт  «гения  сострадания»,  как  назвал  его  поэт.

Ведущий 2: На  этом мы заканчиваем наш литературный вечер. Слово предоставляется гостям фестиваля.
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