

Сценарий конкурса чтецов, 
посвящённого 130-летию со дня рождения 
С.Я. Маршака
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Для обучающихся 2-4 классов

Подготовила: заведующая библиотекой Морозова Р.И.

Цель: активизировать работу с детьми по использованию детской книги в их познавательно-речевом и художественно-речевом развитии.
Задачи:
- способствовать повышению интереса детей к поэзии С.Я.Маршака;
- формировать способности детей к выразительному чтению наизусть, умению чувствовать, понимать и воспроизводить образный язык стихотворения;
- предоставить возможность детям для самовыражения, выявить лучших чтецов.

Оборудование: дипломы, презентация, рисунки по произведениям С.Я.Маршака, атрибуты для жюри.

Список действующих лиц: ведущие, участники конкурса

Ход мероприятия:


Ведущий 1:
Я думал, чувствовал, я жил
И все, что мог, постиг
И этим право заслужил
На свой бессмертный миг.
Ведущий 1: Ребята! Сегодня наш конкурс чтецов посвящён 130 годовщине со дня рождения С.Я.Маршака, известного детского советского писателя.
Конкурс будет оценивать жюри. (Представление жюри).
Ведущий 2: Самуил Яковлевич Маршак - замечательный советский поэт, драматург и переводчик, очень любивший детей и создавший для них великолепные произведения. Это был человек большого и доброго сердца, и талант его был такой же большой и добрый.Самуил Яковлевич родился 3 ноября 1887 года, в городе Воронеже в очень большой и дружной семье. 
Ведущий 1: В Острогожске Воронежской губернии прошли первые школьные годы будущего писателя. Книга в семье Маршаков была любимым другом, и стихи рано вошли в жизнь будущего поэта. Уже в 4 года он начал сочинять стихи. В 12 лет - писал поэмы. 
Ведущий 2: Всю жизнь поэт был добрым другом детей. Он написал много произведений для детей. В основном это были краткие рассказы в стихах. Герои произведений Маршака – животные. Они передают нам поступки людей.
Ведущий 1: Первыми книжками С.Я.Маршака для детей были, «Почта», «Сказка о глупом мышонке», «Детки в клетке», «Дом, который построил Джек»
Ведущий 2: С.Я.Маршак возглавлял один из первых советских детских журналов — "Новый Робинзон", вокруг которого группировались талантливые детские писатели. 
Каждому человеку имя С.Я.Маршака знакомо и близко с детства. Его стихи полны мудрости и радости, юмора. Они воспитывают любовь к родной земле, и природе, стремление к миру, уважение к народам земли.





Ведущий 1: В годы Великой Отечественной войны Самуил Яковлевич активно сотрудничал в газетах — его пародии, эпиграммы, политические памфлеты высмеивали и обличали врага.
Ведущий 2:Автор популярных детских книг - Лауреат Ленинской и четырёх Сталинских премий, награжден двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны I степени и орденом Трудового Красного Знамени.
Ведущий 1: Произведения великого детского классика вошли в золотой фонд отечественной литературы.
Ведущий 2: Итак, участники конкурса готовы показать своё мастерство?Жюри готово оценивать участников конкурса?А зрители готовы слушать и болеть за своих друзей?Тогда конкурс чтецов объявляется - открытым!!!
Каждый участник пришел с желанием хорошо выступить.
Пожелаем им удачи! (аплодисменты)
Ведущий 1: Я приглашаю первого участника Конкурса. (Перед каждым выступлением ведущий объявляет имя и фамилию ребенка, название стихотворения) 
Ведущий 2: Конкурсная часть подошла к концу.(Жюри подводит итоги)
Сегодня в нашем зале прозвучали стихи С.Я.Маршака в исполнении детей. Давайте еще раз поблагодарим их за участие.
Ведущий 1:
Дорогие ребята!
Пусть каждый день и каждый час
Пусть добрым будет путь у вас
А сердце умным будет.
Вам, от души, желаю я
Друзья! Всего хорошего.
А все хорошее, друзья, дается нам недешево!
Ваш Маршак.
Ведущий 2:
А сейчас мы предоставляем слово жюри.(Жюри подводит итоги конкурса и награждает всех ребят, принявших участие в конкурсе.)
Выражаем благодарность всем участникам конкурса.Молодцы!!!


