Сценарий праздника настоящих друзей
«Улыбка и смех — это для всех»,
посвященного 110-летию Н.Н.Носова


Для обучающихся: 2-4 классов

Подготовила: заведующая библиотекой Морозова Р.И.

Цель: вспомнить знакомые произведения Николая Николаевича Носова, помочь детям осмыслить происходящие события, предоставить детям возможность ощутить и пережить состояние радости при соприкосновении с творчеством писателя через различные виды детской деятельности (художественно-эстетическое, познавательное, речевое).
Задачи: 
Образовательные:
- обобщить и расширить знания детей по произведениям Н. Носова;
- умение анализировать и обсуждать тексты.
Развивающие: 
- развивать познавательные процессы: восприятие, представление, воображение, внимание, память и речь, слагаемые коммуникативности: навыки общения и совместной творческой работы в группах; 
Воспитательные:
- воспитывать уважение к книге как культурной ценности, чувство команды, личного участия в выполнении групповых заданий, ответственности за общий результат.

Оборудование: выставка книг, дипломы, портрет писателя, атрибуты к инсценировкам, фонограмма песни «В траве сидел кузнечик» (слова Н. Носова)

Список действующих лиц: ведущие, герои, задействованные в инсценировках.

Ход мероприятия:

Ведущий 1:Мы хотим рассказать вам о необыкновенном человеке, о талантливом писателе, которому в этом году исполнилось бы 110 лет-Николай Николаевич Носов.  
Родился он 23 ноября 1908 года в городе Киеве в  многодетной семье. Его отец был эстрадным артистом, а мать занималась воспитанием детей (3 сына и дочка). 
Детство и юность писателя пришлись на тяжелые годы Первой мировой и Гражданской войн. Голод и холод были спутниками его семьи. В итоге все ее члены переболели тифом, но Бог миловал, никто из них не умер. Сам Николай потом вспоминал, что он болел дольше и тяжелее всех, надежды на выздоровление почти не оставалось. Но, вопреки всему, он выжил, и его мама просто плакала от радости, когда он выздоровел. Так он понял, что слезы бывают не только от горя. 
Ведущий 2: Многое в жизни ему пришлось испробовать. Ещё в юности ему случалось быть землекопом и косарём, возчиком брёвен и рабочим кирпичного завода, он увлекался химией и фотографией, учился играть на скрипке и мандалине, играл в шахматы, выпускал рукописный журнал «Икс». А потом поступил в Московский институт кинематографии.
Именно с этого момента Носов понимает, что всю жизнь гонялся за тем, что нельзя было считать его родным делом. Он начинает работать режиссером и мультипликатором, каждый день, открывая для себя все прелести этой творческой и невероятно интересной специальности. А вы знаете, что во время Великой Отечественной войны Николай Николаевич занимался очень важным делом: снимал фильмы для наших солдат, с помощью которых военные обучались работать с новой техникой. За это он был награждён боевым орденом Красной Звезды (1943 г.).
А когда же он стал писателем?
Ведущий 1: О том, чтобы стать писателем он и не думал. Просто  подрастал его сынишка и просил всё новых и новых сказок. Вот Носов и стал сочинять для него забавные сказки и рассказы.А героями  его произведений были мальчики и девочки: любознательные, веселые и шаловливые, что-то изобретающие, ищущие приключений, иногда – хулиганистые. Они все время попадали в различные жизненные ситуации, не всегда, может, приглядные, но выпутывались из них сами и делали выводы.Это занятие настолько увлекло Николая Николаевича, что очень скоро его первый рассказ, написанный для сына, печатается в «Мурзилке». Потом ещё один и ещё, и ещё…
А за повесть «Витя Малеев в школе и дома» писатель был награжден Государственной премии СССР (1952). По этому произведению потом был снят детский фильм «Два друга». Вскоре были опубликованы и другие сборники рассказов Носова.
Но наибольшую известность получили произведения Николая Николаевича о Незнайке. После первой сказки - «Винтик, Шпунтик и пылесос», он издал трилогию о своем маленьком, непоседливом, комичном и любознательном герое. Сказки «Приключения Незнайки и его друзей», «Незнайка в Солнечном городе», «Незнайка на Луне» стали очень популярными. 
За детскую трилогию Николай Николаевич был награжден Государственной премией Крупской. (1969)
Ведущий 2: Он был сценаристом, работал режиссером, поставил немало мультфильмов.  Книги его переведены на разные языки и с таким же удовольствием, как у нас в стране, читаются за рубежом.
А сейчас:
К нам сюда скорее просим,
Подходи, честной народ!
Вы улыбки приготовьте,
Всех нас праздник наш зовет!
Носов-детских книг творец.
Ну, какой он молодец
Сколько книг смешных, чудесных
Написать он нам успел.
Доброту, и смех, и юмор,
Показать всем нам хотел
Приглашаем вас посмотреть несколько инсценированных отрывков из произведений Николая Николаевича Носова. 
Встречайте:
	3 а – Фантазёры
	2 б – Живая шляпа

	4 а – Клякса
	2 а - Фантазеры

	4 б – Огурцы
	2 в – Огурцы

	4 в – Затейники
	2 г – Фантазеры

	4 г – Федина задача
	3 б – Незнайка и его друзья

	3 г - Клякса
	3 в – Федина задача



[bookmark: _GoBack]Ведущий 1: Дорогие друзья! Наша встреча заканчивается, но не заканчивается дружба с Николаем Николаевичем  Носовым, с его книгами, которые согреты добрым юмором. Читайте книги Н.Н.Носова и вам никогда не будет скучно в компании с его героями! Герои книг “ как живые” а их фантазия, их поступки и даже проделки учат добру, благородству”. И мы вам говорим – спасибо за внимание, на этом - до свидания!
