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В 2022 году в вариантах КИМ ЕГЭ по физике произойдут некоторые изменения. В частности, появятся новые модели заданий.

 Принципиальное отличие новых стандартов обучения  в  деятельностном   подходе. То есть ученики будут осваивать одни и те же виды деятельности на материале разных разделов науки. Кроме того, теперь стандарты будут диктовать не только планируемые результаты, но и содержание обучения (то есть на основе чего эти результаты должны достигаться). На экзаменах будет проверяться, насколько хорошо дети усвоили деятельность из стандартов. Особое внимание планируется уделять практике, чтобы школьники понимали, как использовать полученные знания не только на занятиях, но и в повседневной жизни. Также и на уроках, и на контроле, дети будут чаще заниматься смысловым чтением и совершенствовать метапредметные навыки (объяснение, аргументацию, интеграцию, сравнение, классификацию, оценку). В новой модели основного экзамена не будет группировки вопросов по разделам физики, а предполагается разделение по видам действий. Однако можно ожидать, что в однотипных вопросах (например, на знание формул) будут представлены разные темы.
Раньше изучение предмета шло последовательно по разделам: механика, теплофизика, электродинамика, квантовая физика.
Таким образом:
1)первая часть варианта будет начинаться с двух новых по содержанию заданий, относящихся к школьному курсу физики в целом;
2)далее следуют задания, последовательно, от темы к теме, проверяющие знания по всем четырём основным разделам школьного курса физики. Количество этих заданий сокращается на 2 (с 21 до 19);
3)затем следуют, как и прежде, два задания по методологии;
4)не исключено, что задания по астрономии в ЕГЭ по физике не будет;
5)во второй части варианта задач с кратким ответом не будет, будет семь задач с развёрнутым решением: одна качественная, две простых расчётных и четыре сложных расчётных, в одной из которых потребуется письменно обосновать применимость избранных для решения закономерностей.

Задания 1 и 2 –общие вопросы
Определённая новизна есть и в форме этих заданий.

В задании 1 предлагается выбрать ВСЕ верные утверждения из пяти предложенных. Сколько верных утверждений –заранее неизвестно. Их может быть и два, и три. Этот формат раньше встречался только в задании 24 по астрономии. Теперь он вводится во все задания, которые раньше имели формат «выбрать два из пяти».

В задании 2 требуется ответить на ТРИ вопроса и записать номера ответов в таблицу. Это почти тоже самое, что требуется в заданиях последних лет: ответить на ДВА вопроса и заполнить таблицу ответов.
За полностью верный ответ в заданиях 1 и 2 ставится 2 балла, за любую одну ошибку 1 балл, за две и более ошибок – 0.

Задания по темам (задания 3 –21)
1) Здесь будут использованы задания прежних форматов:
•с ответом в виде числа;
•«увеличится, уменьшится, не изменится»;
четыре ответа».(•на соответствие «два объекта 

2) Кроме того, все задания формата «выбрать два из пяти» будут преобразованы в формат «выбрать ВСЕ ВЕРНЫЕ из пяти».

НЕ БУДЕТ задания с ответом в виде слова (сейчас это задание 13).

Задания по методологии и задание по астрономии
Задания 22 и 23 по методологии. Здесь никаких новых форматов заданий не будет.
Возможно, что задания по астрономии в ЕГЭ по физике в 2022 году не будет.
Таким образом, в первой части вариантов КИМ ЕГЭ -2022 по физике новыми будут задания 1 и 2. Кроме того, три задания будут переведены из формата «выбрать два из пяти» в формат «выбрать ВСЕ ВЕРНЫЕ из пяти».

Часть 2 –семь заданий с развёрнутым решением:

Задание 24 – качественная задача(3 балла)

Задание 25 – простая расчётная задача(2 балла)

Задание 26 – простая расчётная задача(2 балла)

Задания 27 –29 сложные расчётные задачи(по 3 балла)

Задание 30 (задача по механике)– сложная расчётная задача с обоснованием применимости закономерностей, избранных для решения (4 балла: 1балл–за правильное обоснование и 3 балла–за правильное решение))

	2021 год 
	2022 год (проект) 

	Часть 1 
Механика     1 -7 
Молекулярная физика    8 -12 
Электродинамика    13 -18 
Квантовая физика   19 -21 
Методология    22, 23 
Астрономия     24 
	Часть 1 
Общие вопросы    1, 2 
Механика     3 -8 
Молекулярная физика    9 -13 
Электродинамика    14 -19 
Квантовая физика    20, 21 
Методология   22, 23

	Максимальный балл: 34
	Максимальный балл: 34

	Часть 2 
2 задачи с кратким ответом 
6 задач с развёрнутым решением
	Часть 2 
7 задач с развёрнутым решением

	Максимальный балл: 19
	Максимальный балл: 20
Количество заданий в работе: 30

	Максимальный балл за работу: 53
	Максимальный балл за работу: 54



Учебно-методические комплекты по физике корпорации «Российский учебник» от авторов Пурышева Н.С. и Грачев А.В. изначально создавались под требования федеральных стандартов. Рабочие тетради, входящие в комплекты, соответствуют содержанию Основного государственного экзамена. Летом 2019 года мы представили несколько новинок: сборники задач базового уровня для 10 и для 11 классов, а также лабораторный практикум углубленного уровня для 10-11 классов. Наши УМК позволяют в полной мере обеспечить подготовку к экзаменам. Особенно удобно будет работать теперь: по задумке авторов преобразований, учителям больше не придется разделять предметное обучение и подготовку к аттестации. ФГОС и ОГЭ/ЕГЭ станут ближе друг к другу.

Изменения в ОГЭ по физике 2022 не планируются
· №19. Было: выбор одного утверждения из четырех по тексту. 

· Стало: выбор 2 из 5 утверждений по тексту, теперь оценивается в 2 балла.

· №20. Было: выбор одного утверждения их четырех по тексту. 

· Стало: теперь в этом задании задается развернутый вопрос, связанный с текстом выше, но ответ на него тоже надо дать развернуто в бланк ответов №2. Задание оценивается в 2 балла по критериям, повторяющим критерии задания №22. Оценивается в 2 балла.

· Лабораторная работа теперь оценивается в 3 первичных балла, немного поменялись критерии оценивания.

Обычно физику сдают ребята, которые планируют поступать на технические специальности. Поэтому в девятом классе важно заложить крепкий фундамент для дальнейшей подготовки к ЕГЭ. А для учеников, которые решили пойти в колледж, нужно создать сильную базу для поступления.

Я часто встречаю учеников, которые в 9 классе имеют небольшой багаж знаний по физике. Часто это связано с тем, что этому предмету уделяют мало внимания в школе. У ребят теряется интерес к физике уже в начале изучения, в 7 классе. 

Также стоит понимать, что знание физики не гарантирует хорошую оценку на ОГЭ. Задания отличаются от школьного формата — нужно потренироваться, чтобы сдать экзамен на высокие баллы.
Структура ОГЭ по физике

Для того, чтобы понять, сложен ли экзамен по физике, нужно разобраться с его структурой. Экзамен по физике состоит из двух частей. В первой части есть 19 заданий с кратким ответом: 1-16 и 18-20. Во вторую часть входят 6 заданий с развернутым ответом: 21-25 и 17 (там необходимо провести лабораторную работу и составить отчет по ней).

Первая часть ОГЭ по физике

Стоит выделить первое задание экзамена. Оно посвящено физическим понятиям. В нем необходимо сопоставить физические величины с их единицами измерения или приборами для их измерения. Это задание охватывает сразу все блоки и оценивается в 2 балла. Также в экзамене встречаются теоретические задания повышенной сложности (2 балла), они бывают 2 типов: 

1. Задания формата «2 из 5». В этом задании описывается модель или процесс. Нужно выбрать два верных утверждения, описывающих ее. Если одно утверждение выбрано верно, а другое — нет, поставят 1 балл.

2. Задания на характер изменения величин. В нем описывается модель, затем ее начальные параметры меняют. Необходимо определить, как изменятся (увеличатся, уменьшатся или не изменятся) две искомые величины. Один балл можно получить, если вы верно определили изменение только одной величины.

Еще в каждом блоке есть расчетная задача повышенной сложности, за нее можно получить 1 балл.

Вторая часть ОГЭ по физике

Вторая часть состоит из 6 заданий с развернутым ответом. Решение каждого задания необходимо оформлять в бланке ответов №2. Их проверят вручную эксперты ФИПИ. 

· Задание №17 — это экспериментальное задание (лабораторная работа), за которую вы можете получить 3 балла. На курсе подготовки к ОГЭ мы с учениками работаем с каждым комплектом оборудования, который будет у них на экзамене, и отрабатываем все типы лабораторных работ. 

· Задание №21 — это задача на работу с текстом. Вам необходимо проанализировать информацию и применить ее на практике.  

· Задание №22 — качественная задача. Вам нужно с физической точки зрения объяснить явление или эксперимент, за это задание вы можете получить максимум 2 балла. 

· Задания 23, 24 и 25 — это расчетные задачи. Они проверяют, знает ли ученик формулы и умеет ли он комбинировать их в решении. Максимум за эти задания можно получить 3 балла, обычно их решают всего 17% учеников.

В этих заданиях важно помнить обо всех критериях, по которым оценивается решение экспертами ФИПИ. Распределение заданий по каждому блоку вы можете увидеть в таблице.




Оценка за ОГЭ по физике

Таким образом, всего за экзамен можно набрать 43 балла. После этого выставят оценка в соответствии с шкалой:

· «5» — с 34 до 43 баллов

· «4» — с 22 до 33 баллов

· «3» — с 11 до 21 баллов

· «2» — с 0 до 10 баллов

Экзамен длится 3 часа (180 минут).

Самые сложные темы ОГЭ по физике 2022

По опыту работы с учениками я вижу, что наиболее трудными являются вопросы, связанные с магнетизмом и электромагнитным полем, с явлениями индукции и самоиндукции. Это объективно самые сложные темы для 9 класса — их более детально рассматривают в 10-11 классе. Чтобы хорошо объяснить эти темы, нужно вводить сложные для девятиклассников понятия — например, «поток магнитного поля». Задачи на эти темы всегда вызывают сложности у школьников, а одно-два задания по ним на экзамене всегда присутствуют.

Также вызывают затруднения вопросы на геометрическую оптику (линзы, преломление света, глаз как оптический прибор), ядерную физику, строение атома. В обычной школые эти темы изучаются в конце 9 класса, и времени на них остается мало. По этим разделам на экзамене могут быть 4-6 вопросов.

Самые простые темы ОГЭ по физике — скорость, движение, теплота, вопросы на размерность (например, в чем измеряется сила, давление). Или задания, где требуется определить что-то по графику. С ними успешно справляется большинство девятиклассников.

2 часть ОГЭ по физике:

Во второй части ОГЭ по физике есть несколько стандартных приемов, которые нужно знать каждому. Они помогут набрать больше баллов за самые сложные экзаменационные задания.

Задание №17

Экспериментальное задание на механические и электромагнитные явления. Оценивается в три балла. Надо собрать экспериментальную установку и выполнить измерения. Здесь нужно продемонстрировать теоретические знания и умение работать с приборами, то есть показать знания в комплексе. Именно поэтому за задачу можно получить высокий балл.

Задание №21

Вопрос на применение информации из текста физического содержания. В этом задании девятикласснику предлагается текст, нужно его прочитать, осмыслить и найти ответ на поставленный вопрос. Единственная сложность в том, что текст придется читать долго и внимательно.

Задание №22

Качественная задача на механические, тепловые или электромагнитные явления. Здесь требуется анализ предлагаемого явления на качественном уровне с упоминанием физических законов. В рамках одной задачи может встречается несколько тем. Сами формулы, которые нужно применить, простые, но их необходимо соединить из разных тем.

Задания № 23, 24, 25

Расчетные задачи на механические, тепловые, электромагнитные явления, каждая из которых оценивается в три балла. Правильно записанное условие плюс законы, необходимые для решения, уже дают один балл. Поэтому, даже если не знаешь, как решать задачу, есть шанс получить балл за нее!

