Информация о наличии оборудованных учебных кабинетов, кабинетов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья небольшой и средней степени тяжести участвуют в образовательном процессе на общих основаниях. Специально оборудованных учебных кабинетов для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ в настоящее время нет.
Два кабинета частично оснащены оборудованием для  проведения занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья:
1. Кабинет педагога-психолога (сенсорная комната):

Кабинет педагога-психолога оборудован: рабочим столом, мягкой мебелью, столом, приспособленной для инвалидов и лиц с ОВЗ, компьютерной техникой. Функционирует сенсорная комната, что позволило на высоком современном уровне проводить занятия по психологической разгрузке.
2. Учебный кабинет начальной школы.
Учебный кабинет начальной школы оборудован  техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ- ноутбуки ученические,  мобильный комплекс для слабовидящих учащихся, мобильный комплекс для слабослышащих учащихся.
Учебные кабинеты начальной школы, технологии, библиотека, спортивный зал, расположенные на первом этаже, приспособлены для использования инвалидами с малой подвижностью. 

